
LOKALNI BIZNIS CENTAR CETINJE  
 
Lokalni biznis centar Cetinje je osnovan 17.10.2002.godine od strane Agencije za razvoj 
malih i srednjih preduzeća. U centru trenutno rade dva službenika.  
 
 

RAZVOJNO –ISTRAŽIVAČKI POSLOVI 
 
I ovaj centar u okviru svog plana i programa rada realizovao:   

- izradu privrednog profila opštine Cetinje 
- izradu plana razvoja LBC Cetinje za period 2003-2005 
- izradu analize postojećeg stanja malih i srednjih preduzeća  
- izrada plana promocije, gdje su definisani načini promocije, potreban budžet, 

kao i terminski plan i monitoring uspješnosti rada centra. I ovaj centar je, po 
ugledu na ostale, uradio informativne brošure o biznisu.  

Pored brojnih prezentacija u okviru raznih aktivnosti, veoma je značajna izrada i 
predstavljanje Web site-a: http://biznicentar.tripod.com/cetinje, kao i izrada 
propagandnog materijala – posteri, vizit karte zaposlenih, itd. Zatim, promocija na 
lokalnim elektronskim medijima.    

 
 
BIZNIS USLUGE  

 
Tabelarni prikaz broja klijenata i vrste pruženih usluga: 
 
BROJ 
KLIJENATA 

VRSTA PRUŽENE USLUGE 

UKUPNO  
Registracija  
biznisa 

Izrada i pomoć 
u izradi biznis 
planova  

Pristup 
kreditnim 
linijama 

Savjetodavne 
usluge 

82 4 35 31 12 
 
 
PROGRAMI EDUKACIJE 

 

 U organizaciji Pohl Consulting urađena je serija treninga na teme: izrada fizibili 
studija i biznis planova, dijagnoza kompanija, vještine komuniciranja i 
prezentiranja, informaciona tehnologija, marketing,  itd.  

 Niz specijalističkih kurseva (radionica, seminara): ciklus seminara sa GTZ 
(njemačko društvo za tehničku saradnju), koji su obrađivali određene teme: 
osnivanje preduzeća, kako tražiti poslovne partnere na EU tržištu, kupoprodajni 
ugovori u poslovnom životu, investiciono planiranje, itd. 

Sa centrima iz Slovenije su takođe odrađeni seminari na teme kao što su: 
internacionalizacija preduzeća i uloga okruženja biznis podrške, kako izgraditi 
efikasan informacioni sistem za potrebe institucija koja pružaju biznis podršku, mreža 
i partnerstvo preduzeća kao ključni strategijski instrument, itd.  

 
 

http://biznicentar.tripod.com/cetinje


SPECIFIČNE AKTIVNOSTI  
 

 U okviru projekta »Inicijativa za podršku preduzetnicima« koji je realizovala 
Evropska Agencija za rekonstrukciju u saradnji sa Agencijom za razvoj malih i 
srednjih preduzeća identifikovana su preduzeća, i nakon obavljenih razgovora 
odabranim preduzećima (3) pružena je konkretna pomoć ino konsultanta kao i  
preciziran način pružanja podrške njihovom razvoju 

 Učešće  u realizaciji projekta  »Poboljšanje konkurentske pozicije domaće 
proizvodnje«, kao dijelu projekta »Legalizacija postojećih i otvaranje novih radnih 
mjesta«, u cilju povećavanja konkurentska sposobnost preduzeća. 

 Učešće u projektu »Prestruktuiranja preduzeća« čiji je cilj pokretanje crnogorske 
privrede, davanjem informacija i potrebne dokumentacije za učešće u projektu.  

 Projekat samozapošljavanja njemačke humanitarne organizacije ''HELP 
Montenegro'' realizovan je u periodu od maja do kraja septembra 2003. godine. A u 
oktobru je urađen monitoring realizacije projekta.  
• Ukupno podignuto formulara za dodjelu granta:             114 
• Ukupno uredno popunjenih i vraćenih zahtjeva:       72 
• Preliminarnu selekciju je prošlo aplikanata:                41 
• Ukupno odobreno i realizovano                21 

Realizovani projekti se uglavnom odnose na manje zanatske i poljoprivredne djelatnosti. 
 Konkurs za dodjelu 14 kreditnih linija - rad u opštinskoj komisiji za dodjelu 

kredita koji je podrazumijevao obilazak potencijanih korisnika kredita, 
ocjenjivanje zahtjeva i pripremu dokumentacije za Centralnu komisiju u 
Podgorici. Sudjelovanje u izradi dva biznis plana preduzetnika iz cetinjske 
opštine u okviru konkursa za dodjelu kredita ''RADIMO 2004'', a prema dogovoru 
koji je postignut na radnom sastanku SMEDA i predstavnika GTZ-a. Jedan biznis 
plan se odnosi na otvaranje apoteke a drugi na pekaru. 

 Napravljena je radna verzija projekta ''Škola u prirodi – Prestonica Cetinje''. S 
obzirom da organizacija i implementacija projekta iziskuje detaljnu i stručnu 
obradu i pripremu, LBC Cetinje i SMEDA će uključiti više subjekata u ove 
aktivnosti.  

  Vladin Resor za ekonomsku politiku i privredni razvoj u okviru programa 
''Ekonomska revitalizacija Cetinja'' organizovao je niz poslovnih sastanaka sa 
predstavnicima lokalne uprave, uspješnih i potencijalno uspješnih cetinjskih firmi 
radi zajedničkog sagledavanja mogućnosti da se na jedan kreativan način 
iskoriste programi Vlade RCG i učešće stranih donatora u cilju realizacije 
razvojnih ciljeva Opštine i preduzetništva na Cetinju. LBC Cetinje i Agrobiznis 
Centar aktivno učestvuju u pripremi i implementaciji ovih sastanaka.  

 
 
OSTALE AKTIVNOSTI  
 
 

 GTZ je organizovao Individualna savjetovanje za osnivače novih preduzeća 
u saradnji sa LBC Cetinje. Njemački ekspert je u neposrednim razgovorima, 
pružio individualno savjetovanje.  Ovi razgovori su ocjenjeni kao uspješni od 
strane učesnika i planirano je da se organizuju ponovo. 



 U saradnji sa Agrobiznis Centrom, Turističkim Informativnim Centrom i hotelom 
''Grand'' urađen je projekat ''Ukus Prestonice'' u cilju prezentacije nacionalne 
kuhinje i domaćih proizvoda inostranim gostima koji će boraviti na Cetinju. U 
špicu turističke sezone planira se još jedan sličan ali znatno obimniji projekat 

 Dana 20/11/2003. u hotelu "Crna Gora'' održani poslovni susreti slovenačkih i 
crnogorskih privrednika. Skup su organizovali Agencija za razvoj malih i 
srednjih preduzeća i slovenački Pospeševalni Centar za Malo Gospodarstvo 
(PCMG) u okviru Business Co-operation Network mreže.  

LBC Cetinje je imao odvojene sastanke sa sledećim firmama:  
- Centar za razvoj malega gospodarstva, Ljubljana 
- Regionalna Razvojna Agencija Mura, Murska Sobota 
- Naš Laz, Brezovica 
- Naučni istraživački centar Bistra Ptuj (SRC), Ptuj 
- Privredna komora Carinthia, Austria 

Odvojene sastanke sa slovenačkim kompanijama takođe su imali predstavnici 
određenog broja firmi sa Cetinja koje je LBC uspio da animira. Susreti su ocijenjeni 
kao vrlo uspješni i postignut dogovor o nastavku saradnje. 

 
 


